

КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся
Город Курган, Челябинской области

№ 37 (5730)

15 февраля 1942 года

Воскресенье

Цена 10 коп.

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА, ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ!

Реальная помощь

Бригада продольного водопровода, руководимая инженером Ильей Андреевичем Чесноковым, получила срочный и важный заказ. Все рабочие, охваченные чувством советского патриотизма, что они выполняют работы для фронта, какими трудились за двоих и трех. Мастер тов. Абакумов трое суток не уходил со своего боевого поста, слесарь Костромин не отрывался от работы более двух суток. Бригадир тов. Иванович и плотник Власов работали по две смены, установленные нормативные показатели, значительно перевыполнили. Испилины бригады заказ для фронта был выполнен досрочно.

П. Сазанов.

Юные патриоты родины, пионеры и школьники нашего района собрали средства на постройку танковой колонны имени Челябинского комсомола 16238 рублей, реализовали билетов денежно-вещевой лотереи на 22600 рублей, собрали денег на азиатскую истребительную свинью трех тысяч рублей. Много ребят собирали также металлического лома, бутылок, художественной литературы и активно участвовали в посылке юбилейных подарков бойцам и командирам действующей Армии.

О. Лимарь.

В ГОРКОМЕ ВКП(б) От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 13 ФЕВРАЛЯ.

13 февраля горком ВКП(б) провел городское собрание коммунистов, ведущееся работающих на предприятиях с участием городского партийного актива. Присутствовало на собрании более 200 человек.

С докладом об авангардной роли коммунистов на производстве выступил секретарь горкома ВКП(б) по промышленности тов. Ильин.

Выступающие тт. Коликов, Домаников, Павлов, Адамов, Эпштейн, Михеев и другие рассказали о замечательных делах коммунистов, осуществляющих авангардную роль на производстве и своим личным примером воодушевляющих беспартийные массы на быстрейшее выполнение заказов фронта, одновременно вскрыли недостатки в работе отдельных предприятий.

О своем опыте работы рассказал стахановец машиностроительного завода тов. Домаников.

Я очень часто по двое, трое суток не ухожу из цеха, выполняю срочные заказы для фронта. Каждый рабочий, — говорит тов. Домаников, — готов достойной встречи XXIV годовщины РККА, задания значительные перевыполнены.

С большим интересом присутствующие прослушали выступление коммуниста, передового машиниста паровозного депо тов. Адамова.

Из трех паровозных бригад я создал боевую колонну имени Государственного Комитета Обороны. Мы объявили себя воинским подразделением, ввели воинскую дисциплину и как бойцы на фронте точно выполняем взятые социалистические обязательства. Члены нашей колонны по примеру хабаровских машинистов кооперировались, отказались от помощи комплексных бригад, сами ремонтируют паровозы. 10 февраля паровоз машиниста тов. Зенкова стал на ремонт. Две бригады были в пути, а остальные члены коллектива, кто был дома, явились на промытку и работали по стахановски. Если раньше паровоз на промывке простоявал до 100 часов, то мы его своими силами, без участия комплексной бригады, отремонтировали за 36 часов.

В своем выступлении первый секретарь горкома ВКП(б) тов. Бояршинов подвел итоги работы собрания, поставил конкретные задачи перед каждым коммунистом, перед каждой партийной организацией по успешному выполнению заказов фронта

всех с боями продвигались вперед. Контратаки, предпринятые противником на отдельных участках фронта, были отбиты с большими для немецких войск потерями.

За 12 февраля уничтожено 16 немецких самолетов. Наша потеря — 7 самолетов.

Командир взвода тов. Алиев с группой разведчиков совершил ночное нападение на деревню, занятую противником. В результате боев наши разведчики уничтожили 20 немецких солдат, захватили 2 пулемета, важные оперативные документы и разное снаряжение.

Убитого немецкого обер-эфрейтора Эрика Броцингера найдено на отправление письмо на родину. Приводим выдержки из письма: «...Наш полк почти уничтожен. Ирошкой ночью в селе одна рота нашего полка подверглась нападению. Только 6 человек из всей роты спаслись и добрались до своей части. Сегодня утром мы ходили в разведку и видели, как русские разъезжали по этому селу на машинах нашей разгромленной роты... Долгое пребывание вблизи противника изматывает нервы. Мы уже не можем дальше оставаться в таком положении. Две роты полка полностью разбиты... Наиболее сильные роты насчитывают по 50-60 солдат... Все время стрельба, все время отступление, все время

и потери. Жечь села, гнать мирных людей, женщин, детей головы и босых в снежные пустыни. Война! Что означает это слово, вы на родине никогда не поймете. Невероятные бедствия, смерть... За что?»

Отступая из деревни Агарыши, Смоленской области, гитлеровцы расстреляли 37 колхозников и колхозниц. В деревне Ломаново немцы зверски замучили 70 пленных красноармейцев и 12 колхозников.

Екатериновский сельский совет, Кагановичского района, Ворошиловградской области, подсчитал, что за время пребывания немецких грабителей и убийц на территории Екатериновского сельского совета гитлеровцы, разграбили у колхозников только личного имущества на сумму 362109 рублей.

Забойщик шахты «Центральная» Кемерово Никифор Ильин, встав на стахановскую вахту в честь XXIV годовщины Красной Армии, добился выдающегося успеха. Работая отбойным молотком, он перевыполнил норму в 10 раз, дав страшно около шести вагонов угля.

Часть, которой командует тов. Давыдов И. (Западный фронт), отбила несколько ожесточенных контратак противника. На поле боя осталось 300 групов вражеских солдат и офицеров. На другом участке артиллеристы нашей стрелковой части отразили контратаку вражеского полка, поддержанного четырьмя танками. Два немецких танка подбиты.

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, отразила две контратаки немцев и, преследуя противника, захватила 15 вражеских

**

Товарищи колхозники! Да-вайте дело помощи нашим бра-тьям, освобожденным от фашистов, сделаем неотложной перво-очередной задачей. Помните, что от этого зависит рост и укрепление нашей экономической и оборонной мощи, от этого зависят быстрая победа над врагом.

По поручению общего колхозного собрания:

От колхоза «14 Октябрь»: Председатель сельсовета Т. В. Пономарева, председатель колхоза В. Х. Макаров, секретарь парт-организации И. В. Суханова, бригадир полеводческих бригад Л. А. Смолина, Д. П. Волков, тракторист Г. И. Лобедкин. Колхозники: Л. А. Корюкова, А. К. Афонина, П. Т. Власова, У. М. Васильева, Н. М. Пономарев, А. Н. Лобенов, Н. И. Монахов.

От колхоза имени Ленина: Председатель Введенского сельсовета И. Куклин, председатель колхоза С. И. Овечкин, бригадир полеводческой бригады М. В. Тарасов. Колхозники: И. Д. Безносов и А. Ф. Шумилов.

СЕГОДНЯ ВОСКРЕСНИК

На строительство танков

Железнодорожники принимают активное участие в строительстве танковой колонны имени Челябинского комсомола. Ими уже отчислено более 100 тысяч рублей. Средства от сегодняшнего воскресника также пойдут на строительство танков. К проведению воскресенки комсомольские и партийные организации провели соответствующую подготовительную работу, которая даст свои результаты. Более двух тысяч молодых и кадровых железнодорожников и членов их семей стахановским трудом отметят день весеннего комсомольско-молодежного воскресника.

А. Бессман, заместитель начальника политотдела по комсомолу.

Инициаторы борьбы за влагу

Комсомольцы и молодежь национального колхоза «14 Октябрь», Зайковского сельского совета, горяко одобрили решение ЦК ВЛКСМ о проведении 15 февраля комсомольско-молодежного воскресника. На собрании с памятной речью выступила комсомолка, рядовая колхозница тов. Сударева, она призывала всех колхозников по-ударному работать в этот день с утра и до позднего вечера на молотьбе и заработанные деньги перечислить на постройку танковой колонны. Ее предложение поддержали все члены молодежного агрегата. В этот день 20 человек будут работать на сенегодержании, возглавят борьбу колхоза за влагу. 30 школьников проведут сбор золы и птичьего помета для удобрения полей.

А. Сычева, секретарь комитета ВЛКСМ.

Активность патриотов

Коллектив мясоконсервного комбината решил принять участие в проведении комсомольско-молодежного воскресника, его обязательства — дать продукцию больше будничного дня.

Беру обязательство 15 февраля значительно перевыполнить норму, призываю к этому всем, — так заявила стахановка артели «Комсомол» тов. Чебыкина на собрании, где обсуждался вопрос о проведении комсомольско-молодежного воскресника. Предложение тов. Чебыкиной одобрено всеми коллегами.